
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 18. Juli 2024 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Nikolaus Kramer, Fraktion der AfD 
 
 
Bekleidungsmangel bei der Polizei in Mecklenburg-Vorpommern 

 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

In Kooperation mit den Ländern Niedersachsen, Hamburg, Schleswig-Holstein, Bremen und 

Thüringen deckt das Land Mecklenburg-Vorpommern seinen Bedarf an polizeilicher Dienst- 

und Schutzkleidung grundsätzlich beim Logistikzentrum Niedersachsen (LZN) auf Grundlage 

eines bereits im Jahr 2004 geschlossenen Verwaltungsabkommens. Das LZN ist Landesbetrieb 

des Landes Niedersachsen. 

 

 

 
1. Gibt es Lieferengpässe bei der Versorgung inklusive der Erstaus-

stattung der Polizei mit Bekleidungsstücken?  

 

a) Wenn ja, welche Polizeieinheiten und welche Bekleidungsstücke 

sind betroffen? 

b) Wie lange ist die Lieferzeit? 

 

 

 

Nein, mit Stand vom 27. Juni 2024 sind lediglich Lieferverzögerungen bei nachfolgenden 

Bekleidungsartikeln zu verzeichnen: 

 

LZN 

Artikel-Nr. 

Bezeichnung noch nicht 

ausgeliefert 

voraussichtlicher 

Liefertermin 

61276 Ärmelabzeichen, dunkelblau, klein, 

Mecklenburg-Vorpommern 

287 37. KW 2024 

61229 Brustschild POLIZEI, für Jacken 61 28. KW 2024 
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LZN 

Artikel-Nr. 

Bezeichnung noch nicht 

ausgeliefert 

voraussichtlicher 

Liefertermin 

 Einsatzhandschuh ESD 2020 50 in Ausschreibung, 

Lieferung 4. Quartal 

2024 

00224 Softshelljacke, Herren, blau 44 31. KW 2024 

32009 T‐Shirt, schwarz, kurz, „POLIZEI“ 40 28. KW 2024 

00021 Warnweste 24 28. KW 2024 

07016 Einsatzkombi, SEK, anthrazit, Klett-

abzeichen 

21 28. KW 2024 

07035 Laufjacke, Herren 21 31. KW 2024 

04126 Ausbildungshose, paris‐blue, Herren 14 28. KW 2024 

00123 Einsatzblouson, paris‐blue, Aramid 12 35. KW 2024 

04047 Uniformhose, blau, Herren, WSP 10 29. KW 2024 

52011 Laufschuh, Herren 10 35. KW 2024 

32015 T‐Shirt, schwarz, kurz 10 neuer Artikel, erste 

Lieferung November 

2024, Alternativ-

artikel ist verfügbar 

 

Betroffen sind grundsätzlich alle Bereiche der Landespolizei Mecklenburg-Vorpommern. Mit 

Blick auf die geringen Mengen und absehbaren Liefertermine werden derzeit jedoch keine 

Probleme bei der Versorgung der Polizei mit Dienstkleidung einschließlich der Ersteinkleidung 

der Anwärterinnen und Anwärter gesehen. 

 

 

 
2. Was ist der Grund für eventuell bestehende Lieferengpässe oder 

sonstige Nichtverfügbarkeit von Uniformteilen oder sonstiger 

Ausstattung? 

 

 

 

Grund für Lieferverzögerungen sind zumeist Störungen in den Lieferketten. So führten bei-

spielsweise die Angriffe der jemenitischen Huthi-Rebellen auf Frachtschiffe im Roten Meer 

dazu, dass deutsche Reedereien ihre Schiffe statt durch den Suezkanal um das Kap der guten 

Hoffnung umleiten mussten, was u. a. längere Transportzeiten zur Folge hat. 

 

 


